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1 de juliol del 2022

PERCEPCIÓ SOBRE LA DOCÈNCIA
I L’APRENENTATGE a la Facultat de Veterinària



1ª part. Presentació dels resultats de les enquestes sobre la 
percepció de la docència i l’aprenentatge d’estudiants i professorat
de la Facultat de Veterinària

2ª part: debat. Reflexions sobre la transformación educativa

3ª part: sessió de treball. Estratègies de canvi

VII Jornada d’innovació docent
Facultat de Veterinària

Grup d’innovació docent 
de la Facultat de Veterinària

11.30 h
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12.45 h



Cap a un aprenentatge actiu i competencial a la Facultat de 
Veterinària: implementació d’una eina per a l’autoavaluació i 
millora del model docent actual

PROJECTES D’INNOVACIÓ DOCENT
UNIVERSITAT AUTÒNOMA DE BARCELONA 2021

Obj 1. Detectar les necessitats docents del l’alumnat

Obj 2. Recollir la valoració del professorat sobre el model docent actual

Obj 3. Analitzar pràctiques docents innovadores d’universitats nacionals i internacionals

Obj 4. Elaborar una eina d’autoavaluació i millora del model docent

Objectiu general. Avaluar els aspectes de millora del model docent actual de la Facultat de 
Veterinària per tendir cap a un nou model ensenyament-aprenentatge més competencial, 
centrat amb l’alumne, que aprofiti els recursos digitals disponibles i connectat amb les 
necessitats reals en un entorn professional. 



VII Jornada d’innovació docent
Facultat de Veterinària

1ª part

Grup d’innovació docent 
de la Facultat de Veterinària

Resultats de les enquestes sobre percepció de la 
docència i l’Aprenentatge d’estudiants i 
professorat a la Facultat de Veterinària



Enquesta als estudiants

• Febrer 2022
• Google forms
• Presencialment + grups wp
• Total estudiants: 877 (624 Vet, 253 CTA)
• Objectiu: participació >50%
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Total respostes 563 / 877 (64%)



Enquesta al professorat

• Abril 2022
• Google forms
• Correu electrònic
• Objectiu: participació >50%
• Total professorat Fac. veterinària: 201 

Associat
(63)

Catedràtic
(58)

Agregat/titular
(49)

Pre-
postdoctoral

(20)

Investigador
(9)

Lector (2)
31%

29%24%

10%

4%1%

Total respostes 100 / 201 (49.8%)
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Perfil del professorat participant

Catedràtic
Agregat/titular
Lector
Associat
Investigador
Pre/postdoctoral

45%

28% 12%

13%

Categoria laboral Experiència docent

> 25 anys
16-25 anys
5-15 anys
< 5 anys

57%

17% 13%

13%

Veterinària CTA Postgrau
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Contingut de l’enquesta als estudiants

1. Et motiva assistir a classe?
(Gens, 1 Molt, 5)

2. El motiu principal que m'impulsa a assistir a classe és...? 
(6 opcions + resposta oberta, seleccionar-ne 1)

3. Quina activitat t'agradaria que es potenciés durant les sessions presencials? 
(5 opcions + resposta oberta, seleccionar-ne 1)

4. En quines de les següents competències creus que el grau no t’està formant 
o ho fa de forma deficient?

(8 opcions + resposta oberta, sense límit de selecció)

5. Quines activitats docents creus que t'han aportat un millor nivell
d'aprenentatge fins ara?

(10 opcions + resposta oberta, sense límit de selecció)

Grau, curs, gènere

*

*Inclosa a l’enquesta del PDI

*

*



6. Quin mètode d’avaluació creus que demostra millor si has assolit les 
competències d’una assignatura?

(10 opcions + resposta oberta, màxim de 3 opcions)

7. Quin mètode d’avaluació t'agradaria que es potenciés en un futur?
(10 opcions + resposta oberta, seleccionar-ne 1) 

8. Com valores el campus virtual de les assignatures com a entorn
d'aprenentatge?

(15)

9. Quin tipus de modalitat docent prefereixes: online, presencial o 
combinada?

(seleccionar-ne 1)

Respostes obertes (opcionals)
😊 Els aspectes més positius del grau són...
😔 Els aspectes més negatius del grau són...

*

*

*

*



Contingut de l’enquesta al professorat

Preguntes addicionals:

• Amb quina modalitat docent et sents més còmode impartint classe?
(7 opcions + resposta oberta, seleccionar-ne un màxim de 2)

• Creus que caldria actualitzar la metodologia docent que s'utilitza actualment a 
la Facultat de Veterinària per adaptar-se a les noves generacions d'estudiants?

(No, 1 Totalment, 5)

• Perquè creus que no es duen a terme més metodologies docents innovadores
a la Facultat de Veterinària? 

(8 opcions + resposta oberta, sense límit de selecció)

Resposta oberta opcional
Explica quina opinió general tens sobre la docència a la Facultat



1. Et motiva assistir a classe?
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2. El motiu principal que m'impulsa a assistir a classe és...

Veterinària

29% 27%

20% 9%
7%

CTA
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20% 7%
7%
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Socialitzar
Escoltar l'explicació del docent
Prendre apunts
Practicar casos/exercicis/problemes
Realitzar activitats avaluatives
Altres
Preguntar dubtes al docent

• Socialitzar és important
• Transmissió unidireccional professoratestudiant



Socialitzar
Escoltar l'explicació del docent
Prendre apunts
Realitzar activitats avaluatives
Practicar casos/exercicis/problemes
Altres
Preguntar dutes al docent

31%
11%

19%
12%

11%14%
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El professorat hi dona més importància

Quina creus que és la principal motivació dels estudiants per assistir 
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3. Quina activitat t'agradaria que es potenciés durant les 
sessions presencials? 

Veterinària CTA

38%

23%

17%

34%
21%

19%
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Fer més debats
Interaccionar més amb el professorat
Tenir més temps per resoldre dubtes
Fer més treballs en grup
Altres

• Aplicar els coneixements adquirits 
• Participar més
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Altres

Treball en equip

Coneixements especialitzats

Autoresponsabilitat en l'aprenentatge

Cerca d'informació

Redacció de document o informe

Comunicació oral

Valors ètics en la pràctica professional

Resolució problemes/casos

4. En quines de les següents competències creus que el grau no 
t’està formant o ho fa de forma deficient?

Veterinària
CTA



Comparativa estudiants‐professorat
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Treball en equip
Coneixements específics
Autoresponsabilitat en l'aprenentatge
Cerca d'informació especialitzada
Redacció d'un document o informe
Comunicació oral
Valors ètics en la pràctica professional
Resolució de problemes/casos

L’alumnat creu que està poc format

El professorat creu que l’alumnat està poc format

En quines competències creus que els estudiants no estan prou 
formats?*

Comunicació
Aplicar els 
coneixements

Valors ètics



5. Quines activitats docents creus que t’aporten un millor nivell
d'aprenentatge?

%
0 10 20 30 40 50

Altres

Classe inversa

Tutories individuals

Classe de resolució de dubtes

Activitats d'autoaprenentatge

Assistència a classes magistrals

Resolució de problemes

Aprenentatge en grup

Estudi a partir d'apunts de tercers

Treball a partir de casos

Activitats pràctiques

Veterinària
CTA



Quines activitats docents creus aporten un millor nivell
d'aprenentatge als estudiants?*

Comparativa estudiants‐professorat
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Activitats pràctiques
Treball a partir de casos
Estudi a partir d'apunts de tercers
Aprenentatge en grup
Resolució de problemes
Assistència a classes magistrals
Activitats d'autoaprenentatge
Classe de resolució de dubtes
Tutories individuals
Classe inversa
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El professorat creu que aporta més valor

Els estudiants pensen 
que aporta més valor
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Avaluació

Autoavaluacio

Exposicions orals

Examen oral

Examen tipus test

Elaboració de treballs en grup

Elaboració de treballs individuals

Examen escrit

Resolució de casos o problemes

Examen pràctic

6. Quin mètode d’avaluació creus que demostra millor si has 
assolit les competències d’una assignatura?

Veterinària
CTA

Grau més pràctic
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Resolució de casos/problemes
Examen pràctic
Examen escrit
Elaboració de treballs individuals
Elaboració de treballs en grup
Examen tipus test
Examen oral
Exposicions orals
Autoavaluació
Avaluació entre companys
Altres

* Quin mètode d’avaluació creus que demostra millor si els 
estudiants han assolit les competències d’una assignatura?

Comparativa estudiants‐professorat

El professorat ho valora més

L’alumnat ho valora més

Avaluació sense la 
intervenció del professorat

Treballs



7. Quin mètode d’avaluació t'agradaria que es potenciés en un 
futur?

Casos o problemes
Examen pràctic
Treballs individuals
Treballs en grup
Examen tipus test
Examen escrit
Examen oral
Autoavaluació
Avaluació entre companys
Exposicions orals
Altres
No canviaria res

Quin mètode d’avaluació
t'agradaria potenciar en un futur?*

Veterinària CTA

Professorat

35%11%

12%

12%

28% 19%21%

11%
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16%

19%

9%

7%
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8. Com valores el campus virtual de les assignatures com a 
entorn d'aprenentatge?
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9. Quin tipus de modalitat docent prefereixes: online, presencial 
o combinada?

*
Presencial
Online
Combinada

Estudiants Professorat

53%

40%
7%

69%

31%

Potenciar el campus virtual com a espai addicional d’aprenentatge 



Amb quina modalitat docent et sents més còmode impartint
classe?

%
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Altres 

Realitzant una classe inversa

Dinamitzant debats

Dinamitzant treballs en grup

Resolent dubtes dels estudiants

Impartint un classe magistral

Dinamitzant resolució casos/problemes

Impartint sessions pràctiques



Creus que caldria actualitzar la metodologia docent que s'utilitza
actualment a la Facultat de Veterinària per adaptar-se a les noves 
generacions d'estudiants?
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No, la metodologia 
docent és correcte
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Perquè creus que no es duen a terme més metodologies docents
innovadores a la Facultat de Veterinària?

%
0 10 20 30 40 50 60 70

Perquè la docència actual ja és correcte

Per la desconfianca dels estudiants

Per falta d'instal.lacions (aules adaptades, manca d'espais)

Per la restricció de les normatives de la UAB

Per falta d'interès/ganes del professorat

Per falta de formació del professorat

Per falta de temps a preparar-les

Per falta d'hores programades



Conclusions

• La facultat té una plantilla envellida, molt motivada i amb una forta voluntat 
de millorar la docència

• Els estudiants van a classe per socialitzar i per obtenir informació del docent 
en actitud passiva. Els agradaria poder participar més a les sessions 
presencials (treball per casos/problemes i debats)

• Tots pensem que, actualment, les sessions presencials no són un espai per 
resoldre dubtes de l’assignatura (poca interacció alumnat-professorat)

• Tots valorem positivament un aprenentatge més actiu i aplicat a l’àmbit 
professional i una avaluació orientada a la resolució de problemes

• Tots coincidim en la poca formació dels estudiants en la resolució de 
problemes i en competències transversals bàsiques (comunicació escrita i oral, 
cerca d’informació etc.)



El nou context d’ensenyament-aprenentatge
no tant

Espai Europeu d’Educació Superior (EEES)

• Aprenentatge en base a competències

• D’una docència centrada en el docent (ensenyament) a una docència 
centrada en l’estudiant (aprenentatge)

Aspectes a potenciar
• Docència presencial més participativa
• Aprenentatge autònom
• Tutorització
• Avaluació continuada
• Elaboració de treballs i projectes individuals o en grup
• Utilització de les TIC



Docència universitària competencial: ara sí?

Docència passiva
centrada en el docent

Docència participativa 
centrada en l’estudiant

Transformació educativa
Què necessitem per fer-ho possible?
Per on comencem? Com ho fem?

21/6/22



VII Jornada d’innovació docent
Facultat de Veterinària

2ª part

Grup d’innovació docent 
de la Facultat de Veterinària

Reflexions sobre la transformació
educativa



Quins punts febles ens limiten 
com a docents alhora d’impartir 
una docència competencial?



Quines eines necessitem per poder 
començar a fer canvis?

Quins recursos pot aportar la 
Facultat? 



Quant temps necessitem per 
implementar una docència
competencial?



Veus factible realitzar canvis docents
a la teva assignatura a curt termini? 



Grup d’innovació docent 
de la Facultat de Veterinària

VII Jornada d’innovació docent
Facultat de Veterinària

3ª part

Estratègies de canvi


